

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора В. С. Аракеляна  
о враче сердечно-сосудистом хирурге Н. Б. Щелкунове**

Щелкунов Николай Борисович, 1984 г.р., окончил Смоленскую государственную медицинскую академию в 2007 г. С 2007 по 2008 гг. проходил интернатуру по хирургии в Брянской областной больнице №1, а в 2009 – 2010 гг. обучался в целевой клинической ординатуре по сердечно-сосудистой хирургии в НЦССХ им. А. Н. Бакулева РАМН. С 2010 г. работает врачом сердечно-сосудистым хирургом в отделении сосудистой хирургии Брянской областной больницы №1.

Как практикующий хирург, освоил основные реконструктивные вмешательства на брюшной аорте и периферических артериях (шунтирование, протезирование, пластика, эндартерэктомия и др.), выполнил самостоятельно около 800 операций на сосудах разного калибра. Оказывает консультативную, экстренную и плановую помощь в отделении Брянской областной больницы и по санитарной авиации, выполняя весь объем специализированной помощи в районах Брянской области. Имеет положительные отзывы от пациентов.

С 2009 г. ведет научную работу как по области истории медицины (отдел истории сердечно-сосудистой хирургии НМИЦ ССХ им. А. Н. Бакулева), так и сердечно-сосудистой хирургии (отделении хирургии артериальной патологии НМИЦ ССХ им. А. Н. Бакулева), изучая как историю разработки шва сосудов, так и результаты, в том числе осложнения его применения. Самостоятельно провел поиск литературных источников, провел большую работу с архивными данными за 23-летний период работы отделения (46 томов операционных журналов и отчетов о лечебной работе отделения сосудистой хирургии ИССХ им. А. Н. Бакулева), что позволило получить новые ценные сведения о кровотечениях, возникших после операций на артериях различных бассейнов. Результаты исследования доложены на конференциях и всероссийских съездах.

Самостоятельно выполнил диссертационное исследование в области истории медицины и сердечно-сосудистой хирургии. За время работы над диссертацией освоил методы научно-исследовательской работы, как в области истории медицины, так и сердечно-сосудистой хирургии, грамотно формулирует цель и задачи исследования, обосновывает выводы. Зарекомендовал себя как грамотный и квалифицированный специалист, владеющий необходимыми теоретическими знаниями и практическими навыками.

Считаю, что Н. Б. Щелкунов отвечает всем критериям научного работника.

Научный руководитель  
зав. отделением хирургии артериальной патологии  
НМИЦ ССХ им. А. Н. Бакулева,  
доктор медицинских наук, профессор  
14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия

 В. С. Аракелян

Подпись д.м.н., профессора Аракеляна В. С. заверяю:

Ученый секретарь  
ФГБУ «НМИЦ ССХ им. А. Н. Бакулева» Минздрава России  
доктор медицинских наук, Н. О. Сокольская  
«16» января 2019 г.

